

И ГОРЕЛ ОГОНЕК

Три часа теплились церковные свечи на каждом столе. В тот день, одиннадцатого мая, в санатории-профилактории "Дюжонк" в честь Дня Победы устроили вечер "От всей души". Сорок ветеранов Великой Отечественной войны и труда из Ревды и Первоуральска отдыхают здесь и поправляют здоровье. Майские путевки были для них бесплатными. Их оплатил фонд социального страхования и соцзащита.

Накануне праздничного вечера, понадеявшись на хорошую погоду, в профилактории отключили тепло. Процедуры "закаливания" в пожилом возрасте, конечно же, нежелательны. Но это огорчение быстро забылось, стоило матушке Людмиле, ведущей программы, сказать:

- Добрый вечер, друзья! Наши отцы и матери! По сложившейся традиции любое доброе дело начинается с молитвы, и мы приглашаем к вам протоиерея Владимира, частого гостя областного госпиталя ветеранов всех войн, где он проводит духовные беседы и молебны.

И вот отец Владимир из Екатеринбургской епархии читает молитву. Мало кто за столиками голосом подхватил слова, но поднялись все дружно. Помянули павших на фронтах войны. Подставили головы, чтобы окропили каждого. Протоиерей напомнил, что именно война заставила вождя Иосифа Сталина однажды сказать "братья и сестры",

а танки-победители на Красной площади в 45-м окропил святой водой сам патриарх. Да и на защиту Родины часто уходили с благословением.

- Да, меня провожали с молитвой, - подтверждает А. И. Кузнецова. - Мой отец вернулся с первой мировой, как считал, не без помощи молитвы. И нас, детей, провозая на войну Отечественную, тоже надеялся спасти этим.

Александра Ивановна живет в Ревде, в ее военной биографии значится железнодорожный батальон; с которым она за три фронтовых года побывала во многих городах и всяся. Тут, в профилактории, она подружилась с К. И. Каляновой, работавшей прежде учительницей начальных классов в Первоуральской средней школе № 32. Ксения Ивановна награждена орденом Отечественной войны II степени. День Победы она, санинструктор, встретила в Берлине.

В оценке вечера новые приятельницы единодушны: иначе как райским этот праздник не назовешь. Готов разделить их мнение и Михаил Иванович Федотов. Его военный путь напоминает скупые сводки: в 1941 - доброволец, Орловское пехотное училище, в ноябре - Москва, Можайское направление, ранение. В марте 1942 - Ленинград, снова ранило. А в мирное время Михаил Иванович 27 лет в прокуратуре, из них последние 10 был прокурором Первоуральска.

Приятно порадовали вете-

ранов и подарки. Среди тех, кто их собирал, помимо туристической фирмы из Екатеринбург и наша швейная фабрика "М-стиль". Ее директор Л. А. Нуштаева вспомнила своего отца-фронтовика и свекра, тоже участника Великой Отечественной войны.

Еще была одна гостья, которая подкупила ветеранов непосредственностью и открытостью. Представляла она фонд помощи инвалидам и ветеранам войны в России. Такое общество, оказывается, появилось шесть лет тому назад в Дрездене. Создано оно было бывшими немецкими солдатами.

Украсило праздничное мероприятие в "Дюжонке" выступление замечательного фольклорного ансамбля "Солушки", уже не раз бывавшего в нашем городе. Даже кое-кто, оставляя в стороне тросточки, пускался в пляс вместе с артистами, забывая про свои хвори. О том, как веселились ветераны, намечался рассказать телеведущий "Седьмого канала" Павел Блик и вообще познакомить с медицинским арсеналом санатория-профилактория "Дюжонк".

Догорают свечи, и вечер заканчивается. Но должна светить свеча памяти. Доброе дело "Дюжонка" в 53-ю годовщину Великой Победы - подержать этот огонек.

**Н. ПОДБУРТНАЯ,
пресс-секретарь союза
промышленников
и предпринимателей.**